

# 海口公办园学位线上申请十问

本报记者 欧孟  
王培琳 肖业梅  
符丹丹



海口市公办幼儿园  
学位申请系统5月20日上线  
学生家长高度关注

截至20日15时  
已有超1.2万人次完成申请

5月21日，海口市教育局、省大数据管理局码上办事团队就家长在公办幼儿园学位申请操作过程中遇到的共性问题予以解答。另针对家长在申请过程中出现的问题，省大数据管理局已成立专项保障小组，家长可以拨打0898-12345政府服务热线进行咨询。

1 问：为什么部分学校不能报名？为什么按钮显示为灰色无法选择？

答：根据《2021年秋季海口市公办幼儿园招生工作方案》，市直属公办幼儿园面向全市招生，海口市户籍或居住在海口的适龄幼儿均可申请。区属公办幼儿园面向全区招生，户口所在社区或居住在该区的适龄幼儿均可申请。如登录后学校无法选择，可以尝试彻底退出码上办事APP，再重新进入申请口重新报名。同时，家长还需要了解幼儿的入学年龄是否符合该园各个班级的招生要求。如给幼儿报大班，但想要申报的幼儿园并没有大班的招生计划，也可能导致无法选择学校。

2 问：我申请了两所幼儿园，想放弃其中一所，改为申请另外一所，为何在首页不能重新提交？为什么在申请别的幼儿园时，会提示该证件号码已有申请记录？

答：由于申请的幼儿园的申请记录是相互关联的，一个人只能有一张申请单。家长需要同时选择两所幼儿园进行申请。如家长一次只提交了一家幼儿园的申请，也就是一个申请单里只有一所幼儿园，再申请另一所幼儿园的时候，系统会判定已经达到申请数量的上限，进行自动拦截。

如果已经提交了一所幼儿园的申请，首先在申请记录中找到之前申请的那个幼儿园，点击“查看”进入申请详情页，滑到页面最下方点击“修改入园申请”，增加申请另外一所幼儿园。或将之前的幼儿园申请放弃，重新同时申请两所幼儿园。

3 问：我居住在龙华区，为什么在平台上申请不了秀英区的幼儿园？

答：根据《2021年秋季海口市公办幼儿园招生工作方案》，家长只能申报幼儿所属户籍或者居住地址所在的区的区属幼儿园，政策参考依据请见条例：“市直属公办幼儿园面向全市招生，海口市户籍或居住在海口的适龄幼儿均可申请。区属公办幼儿园面向全区招生，该区户籍或居住在该区的适龄幼儿均可申请”“适龄幼儿监护人可在其符合条件的招生区域内最多选择两所公办幼儿园进行申请”。

4 问：家里有两个小孩，用一个手机是否可以替两个幼儿申请学位？

答：可以的。系统会校验适龄儿童的身份信息是否有申报记录。只要幼儿的身份信息在系统中没有申报记录，就可以用同一个手机继续申请。

5 问：如果孩子母亲已经替幼儿报过名，父亲还可以报名吗？

答：系统会校验适龄儿童的身份信息是否有申报记录。如果幼儿的身份信息已经在系统中有申报记录了，系统就会提示已存在申报记录，并进行拦截。如果母亲已经给幼儿申请并在系统里面已经有幼儿的申报记录了，父亲是不可以再进行申请。

6 问：选择了两家幼儿园，其中一家直接录取了（但不想去），那选择的另一家是不是就不能参加摇号？

答：每个申请的学校录取是独立的，摇号互不影响。即使第一家幼儿园直接录取了，也不影响参与另一家幼儿园的摇号，请放心填报。

7 问：家长已经选择了两所幼儿园，但是现在想修改，该如何操作呢？

答：首先在申请记录中找到之前申请的那个幼儿园，点击“查看”进入申请详情页，滑到页面最下方点击“修改入园申请”进行修改。需要注意的是，已放弃的选项无法修改。

8 问：网上申请发现需填写幼儿证件类型时，发现只有身份证件选项，没有户口本或出生证选项，但是大部分幼儿都是没有身份证件的，应如何填写？

答：请在幼儿的证件类型里面选择身份证件，然后可以用申报幼儿的户口簿上的居民身份证件编号来填报。

9 问：体检去哪里做？

答：可以关注“海口教育发布”或者“海南码上办事”微信公众号，搜索幼儿体检关键词，获取体检机构名单。

10 问：如果申报的学校摇号后仍有名额空缺，还会再组织摇号吗？

答：有剩余学位的幼儿园，由幼儿园根据实际组织招生，直至用完招生计划。具体情况，家长届时可以直接电话联系相关幼儿园进行咨询。

（本报海口5月21日讯）

## 我省启用新一代综合素质评价管理平台 将直接服务全省56.3万初高中学生

本报讯（记者陈蔚林）日前，省教育厅对海南省中学生综合素质评价管理系统进行升级，并正式启用新一代综合素质评价管理平台。该平台将直接服务全省56.3万初高中学生的综合素质发展与评价。

海南日报记者从省教育培院了解到，从2009年到2020年，我省综合素质评价体

系和平台一共进行了4次优化和改进，评价体系和平台功能不断完善，能够通过大数据精准刻画学生的成长“画像”，客观真实反映学生综合素质的发展和变化。

在研发过程中，与该项研究相关的成果先后荣获2014年海南省教育教学成果一等奖、首届国家级教学成果奖二等奖。

### 该平台主要体现以下特点

实现了初中、高中综合素质评价数据的全面打通，可满足高考综合改革和中考招生评价改革的新需求。

真正实现了过程性、发展性评价和多元评价，学生整个中学阶段的转变、发展、提升一目了然。

通过大数据自动生成学生整体发展的“自画像”，既有过程性评价表，又有可用于招生录取的综合素质评价表。



### 喊楼助力高考加油

5月21日早上，海南中学为2021届学生举办了“荣耀与共，高考加油”喊楼助力活动。活动中，高三年级的21个班级约900名学生喊出青春宣言，齐声高唱歌曲《我相信》，为迎战即将到来的高考加油鼓劲。

本报记者 张茂 摄

### H抗高温 保生产



5月19日，在三亚中交国际自贸中心项目建设工地，工人顶着骄阳加紧施工。

本报记者 武威 摄

### 琼海重点项目出实招 施工防暑两不误

本报嘉积5月21日电（记者刘梦晓 通讯员陈卓）连日来，琼海市出现持续的高温天气，给户外作业人员带来不小影响。位于琼海市中原镇的博鳌乐城国际医疗旅游先行区南岸南片安置区工程是琼海市重点项目之一，为了保障高温天气下工程施工有序进行，施工单位通过一系列防暑降温措施化解高温给工程施工带来的不利因素，保障工人身体健康。

据了解，为保障工程施工进度，施工单位近日针对高温天气对作业时间做出了调整，采取上午早开工、早收工，下午晚开工、晚收

工的施工安排，以避免高温时段户外作业引发中暑事故，影响工人身体健康。

“为避开高温天气，我们上班的时间调整为上午6点到10点，下午3点到7点，班组也会定时提供绿豆汤，且在工人住宿和吃饭的房间都配备了空调。”乐城先行区南岸南片安置区工程项目施工人员郭继贤说。

据乐城先行区南岸南片安置区工程项目总工吴泰亨介绍，为做好工地的防暑降温工作，施工单位还组织了防暑演练和培训，同时为工人准备充足的板蓝根、藿香正气水等防暑物资，还安排了洒水车不间断地洒水降温。

### 海大保障师生身心健康 户外教学减时长

本报讯（记者陈蔚林 通讯员余梦月）近日，海南多次发布高温预警，炎热的天气对师生的工作、学习和生活造成了一定的困扰。海南大学发布《关于做好高温天气户外教学工作的通知》（以下简称《通知》），采取切实措施保障师生身心健康。

海南大学教务处处长邱锡光介绍，《通知》结合海南省本地的气候条件，对海南大学部分户外教学活动进行了适当调整。比如，《通知》明确，当气象部门发布高温红色预警时，学校将停止当天白天户外教学活动；发布橙色预警时，最高气温3个小时内停止当天

白天户外课程教学，其他时间可适当缩短教学时长，具体由教师根据活动强度决定；发布黄色预警时，户外教学活动时间可适当缩短。

“《通知》解决了学生户外实习的难题。”海南大学土木建筑工程学院负责工程测量实习课程的教师冯欣蕊说，根据教学计划，土木工程专业学生即将开始为期10天的户外工程测量实习。《通知》发布后，户外测量时长缩短到4天，剩下6天改为室内软件实训及内业计算。同时，学院要求学生将户外测量安排在早上7时至10时之间以及下午4时以后，避免中暑。

### 便民资讯

## 6月起我省调整社保申报和缴费时间

本报海口5月21日讯（记者易宗平）6月1日起，社保申报核定、征集和缴费等环节时间有了最新调整。企业和机关事业单位、灵活就业人员、本年度补缴业务，应分别于每月15日前、25日前、22日前，通过省人社厅网上平台或社保医保经办机构经办柜台等渠道完成相关手续。这是海南日报记者今天从省社保中心获悉的。

在参保人向社保经办机构申报方式上，企业和机关事业单位，本年度补缴业务，均可通过人社厅网上平台或社保医保经办机构经办柜台渠道完成当月社会保险缴费申报手续；灵活就业人员除了可通过省人社厅网上平台、社保医保经办机构经办柜台，还可通过社保医保经办机构自助机渠道完成缴费申报手续。

企业、机关事业单位正常缴费核定数据，应于每月17日前发送完毕；灵活就业人员的核定数据，本年度补缴业务，历年补缴业务，均应于每月25日前发送完毕。

### 畅通渠道

## 三亚对紧急类涉旅办件启动30分钟响应机制

本报三亚5月21日电（记者李艳玲）5月21日，海南日报记者从三亚市12345政府服务热线管理办公室（以下简称“三亚12345热线”）获悉，该市启动紧急类涉旅办件30分钟响应机制，进一步保障三亚旅游市场秩序平稳。

三亚12345热线在受理市民游客的诉求后，由热线旅游专席在线协调解决，在线协调不成功的、紧急涉旅类的办件第一时间派单并通知三亚相关部门处理，职能部门要在30分钟内响应，联系投诉人或前往现场核实，并将处理情况进行反馈，确保每个办件得到及时回应、及时解决，确保“舆情不过夜”，使社会矛盾及热点问题得到有效化解。

数据显示，今年5月1日至19日，三亚12345和12301两条热线共受理市民游客诉求46669件，较上月同期（45587件）上涨2.37%。已办结44070件，办结率94.43%，2599件正在处理中，共为市民游客争取理赔金额超17万元。

此外，为进一步畅通反映渠道，三亚还将通过微信公众号、头条、抖音等新媒体账号推送各类节日旅游温馨提示，公开24小时值班热线电话，扩大宣传引导影响力，充分利用好每一份热线力量，为市民游客旅游出行保驾护航。

### 项目开工

## 全省三大渔港项目之一—— 万宁乌场一级渔港开建

本报讯（记者袁宇）5月20日，万宁乌场一级渔港项目开工仪式在万宁乌场港举行。万宁乌场一级渔港项目是全省三大渔港项目之一，建设规模为卸港量6万吨/年，可容纳避风船舶数量约1235艘，项目预算总投资超8.1亿元，建设工期为36个月。

据了解，万宁乌场一级渔港项目陆域总面积约18.62公顷，其中利用已有土地16.2公顷。配套建设综合执法中心、渔船棚、港内道路、停车场、污水处理站、垃圾转运站、变电所、港区绿化、围墙、人口岗亭、公共厕所、应急储备库、智慧渔港工程以及室外给排水、电气、消防等。

据介绍，万宁乌场一级渔港项目建设旨在改善乌场渔港现有设施落后，功能不全的现状，拓展渔港综合服务功能，促进该区域渔业经济迅速发展的同时保障渔民生命财产安全，提升人民收入水平，促进地方社会经济整体发展。

万宁市委相关负责人介绍，乌场港是海南省东部大港，具有面向东盟和太平洋的区位优势，乌场一级渔港建成后将有力推动万宁融入全省乃至全球供应链，有力引导万宁渔民向工厂化养殖、深海养殖和休闲渔业转产转业，形成水产加工仓储贸易渔港经济区，推动经济社会高质量发展。

### 干部培训

## 五指山市部分村（社区）“两委” 及其他干部素质提升轮训班开班 强化履职能力和业务水平

本报讯（记者邓海宁 通讯员汪雪丽）5月17日，五指山市部分村（社区）“两委”及其他干部能力素质提升轮训班在中共五指山市委党校开班。五指山市65名村（社区）“两委”干部参加了此次培训。

此次培训共为期6天，不仅设置了政策文件专题教学，学员们还将走进海口市本土农业生产合作社旧址，中国（海南）南海博物馆，澄迈县沙土村、才存村，琼海市排港村、沙美村等地开展现场教学。

据了解，此次培训旨在提升五指山市村（社区）“两委”干部综合素质和业务水平，强化履职尽责的能力，补齐能力短板，为实现“十四五”规划目标良好开局、加快海南自贸港建设和五指山市热带雨林康养度假胜地建设提供坚强有力的组织保障。

本次培训由中共五指山市委组织部、中共五指山市委党校主办，海南日报文化教育发展有限公司承办。